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Nome:_________________________________________________________________ 
Matrícula: ______________________________________________________________ 

 
 

3.o Teste 
Questão 1_________________________________________________________________________________ 

 

Dado um sinal m(t) = sen(200 t) + cos (300 t) 

 
(a) Qual sua transformada de Hilbert? 

 

𝑚ℎ(𝑡) = sin (200𝜋𝑡 −
𝜋

2
) + cos (300𝜋𝑡 −

𝜋

2
) =−cos(200𝜋𝑡) + sen(300𝜋𝑡) 

 
 
(b) Encontre uma expressão para o sinal modulado em USB na portadora de frequência 1kHz e esboce 

seu espectro de amplitude e fase. 
 

Lembrando que o sinal USB corresponde apenas à banda lateral superior, temos que 
𝜑(𝑡) = sin(2200𝜋𝑡) + cos⁡(2300𝜋𝑡) 

 
 



         PRINCÍPIOS DE COMUNICAÇÃO – ENE169188 
2014/1  

Profs. A. Judson Braga / André Noll 
                                UnB - FT - ENE 

 

 2 

Questão 2_________________________________________________________________________________ 

 

Se o sinal     








 




 m=n

n

T

nTt
a=tm mrect1  é modulado em uma portadora com frequência 

mc Tf 1 , qual sua eficiência de potência para 8,0 ?  

 

 

PS: Lembre-se  que: 

rect(𝑡/𝜏) = {
1 , ∣ 𝑡 ∣< 𝜏 2⁄
1/2 , ∣ 𝑡 ∣= 𝜏 2⁄

0 , ∣ 𝑡 ∣> 𝜏 2⁄
 

  
Portadora da Amplitude

max tm
  

 

cm

m

PP

P




Total Potência

informação a a transportque Potência
  

 

=
𝑃𝑚

𝑃𝑚 + 𝐴2


𝑃𝑚 = 𝑎2

𝐴 =
𝑚𝑝

𝜇
=

𝑎

0,8
⇒ =

𝑎2

𝑎2 + 𝑎2
0,82⁄

= 0,39




